

市一医新生儿科全新亮相

优质医疗服务助力“全面二孩”时代



随着全面二孩政策落地,为满足日益增多的早产儿和重症患儿需求,市一医新生儿科单独设科,6日正式开科。今后,该科将以新生儿重症管理及早产儿管理为特色,重点为早产儿、危重新生儿、极低出生体重儿等提供健康保障。该科的成立还将进一步提高我市危重新生儿的救治水平,为我市及周边县市广大新生儿提供优质、高效、全面的医疗与护理服务。

新生儿科医护人员合影

记者 李梦楚 通讯员 吕艳霞

这是一个真诚、细心、创新的团队

这是一个设施完善的现代化科室

早在2000年,市一医儿科就开设了无陪新生儿病房。2015年初,市一医在分析了相关数据及仔细调研后,认为生育高峰可能来临,决定把新生儿病房建设作为医院的重点工程。今年全面二孩政策落地,市一医将新生儿科单独设科提上议程,加快完善各项硬件设施。

市一医住院部2楼西区,即新生儿科的新址。这里麻雀虽小,五脏俱全,走进新生儿科,接待室、配奶间、婴洗房、普通病房、重症病房、隔离间、治疗室、洗消间、污物间、库房、医护人员值班室等一应俱全。

新生儿科按国家三级A等新生儿病房建设,固定床位32张,病房采用铝蜂窝钢板材料及新风换气系统等环保、安全、节能的材料,为患儿提供舒适、安全的医疗环境。市一医新生儿科主任周建介绍,为进一步满足重症患儿需求,该科还配备了一系列进口的重症监护及治疗设备。此外,市一医综合三乙医院的优势条件,也为新生儿科开展新生儿头颅MRI诊断技术等提供了保障。

在6日举行的开科仪式上,市一医院院长童跃锋对新生儿科寄予厚望,希望该科不断提升社会服务能力,以高水准满足社会发展需求。

创树转医院

色品牌



婴洗房

除了一流的硬件设施,更难能可贵的是市一医新生儿科还有一群经验丰富、技术娴熟、团结协作、仁爱和谐的医护人员。该科共有医护人员20余名,其中高级职称4人。

面对刚刚开科的新生儿科,也许有些市民会问:新生儿科有哪些专家坐镇?新生儿科医护团队是怎样的团队?把小宝宝交给一个新开的科室,能放心吗?

看完下面三个小故事,也许你的问题会有答案。

真情付出 收获感动

上个月的一天,周建收到了一条感谢短信,由于这种事情稀松平常,他并没有放在心上,不曾想,却受到短信、微信、电话连番轰炸。原来,那天是小宝宝都都(化名)一周岁生日,孩子的母亲黄女士说:如果不是周医生全力抢救,我的孩子可能已经离世了。

一年前,试管婴儿都都出生时严重窒息,没有呼吸和意识,胸腔里大量气体从肺里漏出,把一侧肺压扁了。经过周建及其他医生全力抢救,刚出世的都都总算保住了性命。可曾不想,入院第二天,都都又出现全身抽搐。专业的敏感告诉我,都都可能患有严重脑病,如果抢救不当,可能会有神经系统后遗症。这个时候医生的坚持,能挽救一个幸福的家庭。下定决心后,周建一边安慰家属,一边仔细研究治疗方案,与死神搏斗了10天,最终让都都顺利出院。

周医生,我今天终于还愿了,谢谢你的救命之恩,没有你的坚持,我们可能这辈子再也不会会有自己的孩子。面对黄女士夫妇一次次的感谢,面对眼前活泼可爱的都都,周建说,医生用心付出总会收获感动。

细心观察 防止危情

新生儿的病情非常隐蔽,需要医生细心观察,一不小心就可能错过重要症状。方锦平是新生儿科副主任医师,她的细心和严谨是出了名的,也因此常让患儿的病情转危为安。

今年4月,小婴儿溜溜(化名)一出生就因轻微呼吸困难住进了市一医新生儿科。接诊的方锦平在为溜溜体检时

发现,溜溜哭吵时口角向一侧歪斜,哭声低。根据这些特点,方锦平断定,溜溜可能不是单纯呼吸困难,很可能伴有其他疾病。

一系列检查过后,结果与方锦平分析的完全一样,溜溜还伴有严重先天性心脏病、气道发育异常。针对这一情况,方锦平一边与家属沟通病情,一边组织科内专家讨论制定严密的治疗计划。经过1周的治疗,溜溜呼吸平稳好转出院,为后续进一步治疗争取了机会。

溜溜出院时,他的父母说,从接诊溜溜到溜溜出院,方锦平不仅为溜溜竭尽全力,还一直非常照顾家属的情绪,缓解了他们的心理压力。他们说:能遇上这么细心和贴心的医生,是我们的幸运。谢谢她,没有她,溜溜可能失去了手术机会。



配奶间

勇于担当 以心交心

新生儿病情瞬息万变,治疗也并非一帆风顺,偶尔也要转到上级医院进一步治疗。陈红芳是新生儿科主治医生,科室骨干成员。虽然平日工作、教学任务繁重,但一遇到重病人转院时,她总是勇于担当,积极帮助病人转院。

今年5月,新生儿东东(化名)一出生就出现极度呼吸困难,虽然经过呼吸机治疗后病情好转,但一哭吵起来就会全身青紫,有时心跳下降,甚至停止。经科室讨论,东东气道发育畸形,必须及时转到省级医院进一步治疗。得知这一情况,正在家照顾孩子的陈红芳匆匆将孩子托给家人照顾,二话不说赶回医院转运病人。3个小时的颠簸过程中,她要承受东东可能随时死在救护车上的风险。

3个小时后,东东顺利转院。陈红芳的一路艰辛,东东的爸爸都看在眼里,他从口袋里掏出一个红包,硬要塞给陈红芳。陈红芳微笑着婉言谢绝:孩子的平安健康是我最大的幸福,收红包有辱医生这个神圣的职业。

2个多月后,东东病情好转回到永康。他的父母特地带着孩子来到市一医看望陈红芳。回想当日的转运过程,陈红芳心有余悸,但她说:看着可爱的东东,感到自己的付出非常有意义。



病房